
Sátoralja-Ujhely, jumus 17. 1877.

Előfizetési ár:
Egész évre 6 írt.
Félévre 3 ,,
Negyedévre 1 írt. 50 kr. 
Községeknek és néptanítók­

nak egész évre 4 Irt.

Hertnenllen levelek vsak is­
meri kezekből fogadtatnak el.

Kéziratok nem adatnak 
vissza.

Egyes szám ára 10 kr.

A nyilt-térliPli minden gar- 
mond sor dijja 20 kr.

-é
Hyolczadik évfolyam. 23. sz.

ZEMPLÉN.
Hetilap, letiileltel e legye szellemi 6s anyagi éitteire.

Hirdetési díj:
Minden egyes szó után

too szóig 2 kr. 
Azonfelül 50 „ l'/* „

Kiemelt, diszbetük s körzet­
tel ellátott hirdetményekért 
térmérték szerint, mindenf-1 
centimeter után 3 kr. szá- 

mittatik.

Hirdetések a „Zemplén"
nyomdájában vétetnek föl, s 
vidékről is oda intézendők.

Közegészségügyi jelentés májushóról.
Időjárási viszonyok: A légsulymérö legmag. 

volt S.-Patakon 31-én este 7 4.2. — N.-Mihályban 
29-én este 756.5. Legalacsonyabb S.-Patakon 20 r. 
741,0. N.-Mihályban 6-án délb. 741,0 mm.

A hőmérő legmagasabb volt:
S.-Patakon 13-án délb. + 25.4.
N.-Mihályban 3-án „ + 27,0.

Legalacsonyabb:
S.-Patakon 25-én reg. + 6.0.
N.-Mihályban 4-én este + 10 C.
Szélirány Patakon északi, Nagymihályban déli 

volt túlnyomó.
Csapadék mennyisége volt S -Patakon 59.69, 

N.-Mihályban 80.10 mm.
A közegészségi állapot, kivéve a sztropkói járást 

ahol kedvezőtlenebb volt, a többi járásokban jobb 
és kedvezőbb volt a múlt havinál.

Járványosán a sztropkói járásban a fültő- 
mirigylob lépett fel, s az alhasi hagymáz is gyak­
rabban jelentkezett,, de csak egy esetben halálos 
kimenetellel.

Kiválóan uralkodtak megyeszerte a 
légző szervi bántalmak hurutjai felváltva lobokkal s 
a váltóláz.

Említésre méltó eset a Boros András 
25 éves gálszécsi lakosé, kit május 10-kén szobája 
küszöbén sújtott a villám, hátán zigzag alakú égé­
seket okozván, ruháinak s csizmáinak szárait végig 
hasogatván s a foszlányokat testéről messzire el­
dobálván, Az eszméletlenül maradt egyén */4 óra 
múlva magához térvén, teljesen megsiketült — az 
életben maradt felépüléséhez remény van. A lak­
ház leégett.

Rendellenes s z ü 1 és 3 volt, elvetélés, 
farfekvés és egy elhanyagolt harantfekvés, hol is 
magzat eldaiabolás végeztetett, az anya betegágya 
rendes lefolyású.

A bujakór 6 esetben képezte rendőri be­
avatkozás tárgyát, az illetők kórházba szállitattak.

Rendőri hullavizsgálat eszközöltetett 
S.-a.-Ujbelyben vízbe ugrott öngyilkos, — Zemplén­
ben vízből kifogott s a rothadás 3-ik fokát mutató, 
— Czigándon május 10-én szélhüdés folytán meg­
halt egyén, -— Leleszen 19/5 véletlenül vizbefult 
s kifogott egyén, — Nagykemenczén 4/5 szeszes 
italok mértéktelen élvezete folytán gyutaiitésben 
elhalt egyén, — Homonnán 6/5 és Zbojban 9/5 sze­
szes italok következtében gutaütés által kimúlt 
egyének hulláin.

Rendőri bonczolás nem fordult elő.
Öngyilkosság S.-a.-Ujbelyben vizbeugrás 

által önmagát kivégzett zenész.
Lelencz dajkaságra kiadva a múlt hóban 

volt 21.
A himlőoltás megyeszerte megkezdetett 

és javában toly.
A megyei egészségügyi sz era é 1 v- 

z e t b e n következő változások történtek májusban : 
Eltávozott a megyéből dr. Békessi Ignácz Sátoor- 
alja-Ujhelyből, s letelepültek dr Schwarz Ignácz 
Gálszécsen és dr. Keresztessy Frigyes ny. katonai 
orvos Vekéczen.

A sárospataki reáljogu gyógyszertár tulajdo­
nosa Rik elhalván, a gyógyszertárt átvette és kezeli 
fia dr. Rik Gusztáv vegytudor. — O.-Liszkán Szabó 
Róza és Tolcsván Klein Samuelné Borbála oki. szü 
lésznők települtek le. Gesztely és Kak községek 
Klein-Deutsch Johannát fogadták tel rendes községi 
szülésznőül 60 forint évi fizetéssel, — s megyebeli 
szülésznő Schwartz Eszther Agárdra tette at lakasa .

A még múlt évi deczemberi gyűlésben altalam 
itt bepananaszlott tiszaluczi lakos orvosi gyakoi - 
latot jogtalanul űző kuruzsló Z 0 r k ó e z y An d r a s 
ügyében az időközben is beérkezett több rendbeli 
panasz folytán a vizsgálat még mindig foly, s leg­
közelebb is a vizsgálat eredményét határozathozatal 
nélkül beküldött szolgabiró utasitatott az alispam 
hivatal által az első fokú határozat meghozatalara, 
s a corpus delicitiként szereplendő orvosi vényeknek 
Tátray László gesztelyi lakostól, ki azokat a ható­
ságnak kiszolgáltatni vonakodott kikövetelésére. A

szomszéd orvosi gyógyszertárak eltiltattak orvosi 
vényeinek kiszolgáltatásától.

Okleveles szülésznők szerzése néhol 
még azon községekben is, hol azok tartását a tör­
vény rendeli, mai napig sem sikerülvén, s legtöbb 
községünk oklevél nélküli szülésznőre szorulván, 
kiknek oktatása, miután Írni és olvasni nem tudnak 
igen néhéz.|a főorvosnak az alispán ur utján a magas 
kormányhoz való felterjesztése folytán ez oktatáshoz 
elkerülhetlenül szükséges képletnek beszerzése 89 
írton engedélyeztetvén, az beszereztetett s a járás­
orvosok hozzá is fogtak már az oktatás e nehéz 
munkájához, s a gálszécsi azt már be is végezte.

Az állategészségi viszonyok aránylag 
kedvezők voltak. A lótaknyosság előfordult Megya- 
szón 2, Borsin 1, Riesén 1, Zebegnyőn 1 s, Homonnán 
a dzsidások lovai közt 1 esetben. Mind a 6 ló le- 
öletett, s a homonnai eset jnn. 5 4385. sz. a. kelt 
alispáni jelentéssel a f. i. és kér. minisztérium tu­
domására hozatott. A kellő óvrendszabályok min­
denütt foganatositattak s a taknyosokkal érinke- 
zésben volt lovak elzárattak. A múlt hóban említett 
lórüh esetek nem szaporodtak. Perbenyiken 10 db. 
veszett kutyától megmart kutya lövetett agyon s 3 
db. sertés hullott el; s 10 db. megmart sertés fel­
ügyelet alá helyeztetett.

Kelt S.-a. Ujhelyt, 1877. junius 7.

CHYZER KORNÉL,
megyei főorvos.

A lupkowi kirándulás.
— A „Dziennik Polszki1* után. —

A másod Ízben Prsemysből Magyarhonba hir­
detett kirándulás, — hála a szép időnek — f. bú 
3-án vasárnap létrejött. A nemzeti lobogókkal szépen 
földiszitett vonat 87* órakor reggel indult ki Prse- 
myslböl báró Handel ezredbeli katonai zenekar kí­
séretében. Prsemyslben alig szálltunk be kétszázan, 
azonban e szám minden állomáson hógomolyként 
növekedett s mire Lupkowra értünk, 446 személy 
volt a vonaton. A festői szépségekben gazdag vidék 
leírását ezúttal mellőzzük, annyivalinkább, mert ol­
vasóink ismerik azt a pálya megnyitása alkalmával 
lapunkban közzétett leírásból, de melőzzük azért is, 
mert a leggenialisabb toll sem képes röviden s a 
mellett találóan ecsetelni ama tájakat, melyek a száz 
meg száz utas szemei előtt villámgyorsasággal tűn­
tek el. A közben eső állomásokat gyorsan hagytuk 
magunk után, melyek mindannyia zöld lombok és 
nemzeti lobogókkal ékeskedtek.

Lupkowra. a pálya gácsországi részének végső 
állomására érkezve, magyar vendégeinket már ott 
találtuk, számszerűit mintegy 362, férfiak és nőkből 
álló társaságot. Megadván a vonat, legott kiszáll­
tunk, hogy a magyarokkal egyetemben a néhány 
száz méternyi távolságra eső alaguton gyalog me­
hessünk át.

A lupkowi pályaudvarban a magyarok három­
szoros „éljen"-nel fogadtak bennünket, mig czigány 
zenészeik a „Boze cos Polske" nemzeti imánkat 
játszották. A zene megszűntével „eljen a magyar! 
kiáltottuk, s a katouai zenekar Rakoczy indulója 
mellett gvalog indultunk az alagút fele. Az alagút 
homlokzatán „Witajcie" felirat ékeskedett len­
gyel és magyar lobogók között, épen úgy leven dí­
szítve a magyar részről való bejárat „Isten 
hozta!" felirattal. Az alaguton, mely gyenge kör­
ben hajlik, 6 perez alatt haladtunk át. Bolthajtasabol, 
különösen a gácsországi oldalon, folytonosan csepe­
gett a viz, mely a fölötte lévő forrásokból ered, s 
emiatt többen esernyőjük védelme alá helyezkedtek. 
Áthaladva e kolosszális quaderekből készült épít­
ményén, a már egyesitett s magyar ruhába öltözött 
kalauzok által vezényelt vonatra felültünk, gyorsan 
haladva a roppant töltések és bevágásokon, czél- 
nontunk: Mező-Laborcz felé. Az állomástól nehány 
száz méternyire zászlókkal és éljenekkel fogadtat­
tunk az ottani lakosok által, majd megérkezvén, 
ismét a Rákóczy induló mellett vonultunk a közeli 
erdőbe, mely e mulatságra kényelmesen volt beren­

dezve. — Felséges vidék! A lombos hegyi erdőség 
tövében, melynek lábát a széles, de nem mély La- 
borcz patak mossa, tábort ütöttünk, igen azt, mert 
itt minden oly táborias jelleggel bírt. — Itt nagy 
tűzrakások mellett katlanokban főtt a gulyáshus; 
amott a kantinban italok voltak kaphatók, odébb 
ismét eg v sátor alatt a ezukrázda tűnt szemünkbe, 
s az egész valóban egy tábori élelmezés látszatá­
val bírt. — Rövid pihenés után minden oldalról 
fölhangzott: hogy „halljuk halljuk !“ s nyomban reá 
egy emelvényre felállt dr. Hódoly Elek, s lengyel 
nyelven a következőket mondta el: „Lengyelek! 
üdvözlünk titeket, de nem mint vendégeket, hanem 
mint testvéreinket; mert e föld úgy a tietek, mint 
a mienk, közös vérünkkel van az áztatva, de egy­
szersmind közös győzelmeinkkel felékesitve. Azért, 
mint két jó barát, kik hosszú távoliét után egymás 
karjaiba dőlnek, ngy ölelkezzünk mi is e helyen s 
cseréljük ki testvéri érzelmeinket!" VégnélKüli él­
jenzés és részünkről szívből jövő „éljenek a magya­
rok !“ követék e felköszöntést, s csupán azt fájlaltuk : 
hogy közülünk magyar nyelven senkisem tudta vi­
szonozni ez üdvözletét. Azonban nem maradtunk 
adósok a felelettel.

Dr. Zbysewszki Viktor lembergi ügyvéd rövid, 
de meleg szavakban köszönte meg a magyaroknak 
vendégszeretetüket, melyet szintén harsánv éljenzés 
kisért s a zenekarok által rájátszott Rákóczy-induló, 
valamint a „Jeszcze Polska nie zginela" ismeretes 
lengyel nemzeti dal. Ezután kezdetüket vették a 
táncz és egyéb mulatságok. A fiatalság lelkesedve 
tánczolt a gyepen, felváltva csárdást és mazurt, mint 
kiválólag nemzeti jellegű tánezokat.

Á falusi nép részére szintén gondoskodva volt 
mulatságról, melyben egy pár pórsuhanez — külö­
nösen az árbocz mászásban — ugyancsak kitüntette 
magát.

A különböző mulatság és tánezon kívül voltak 
ezen kirándulásnak még nevezetebb változatai is. 
Egyik hosszú asztal mellett foglaltak helyet a te­
kintélyesebb férfiak: mint Matolay Etele, Zemplén- 
megye alispánja^Ujfalussy Mihály, szolgabiró; dr. 
Hódoly Elek, Viczmándy Ödön, főjegyző : Füzy 
Kálmán, Boruth Elemér, a „Zemplén" szerkesztője; 
Kossuth Mihály, Ambrózy Nándor, Izsépy Kálmán, 
Andrássy Antal és többek, kiknek neveit elfelejtettük. 
— Magyarországban állandóan lakó lengyelek közül 
volt szerencsénk megismerhetni Zsulavszky Endrét, 
gr. Andrássy Gyula t.-terebesi tisztartóját és Pros- 
kowszky A. urat. Ugyanezen asztalnál ültek a len­
gyelek közül a „Dziennik Polski" és a „Gazety 
Narodowej" lapok munkatársai is. Természetes : 
ilyen alkalom nem múlhatott el pohárköszöntések 
nélkül. Az első felköszöntőt Borúth Elemér lapszer­
kesztő mondta s élteié a lengyel nemzetet. Matolai 
Etele a lengyel nőkért emelt poharat, Ujfalussy 
Mihály pedig hangsúlyozta azt: hogy a magyar és 
lengyel nemzetnél mindig a szabadság szelleme ural­
kodott; ez hozta őket össze annyiszor, és ez fogja 
őket összehozni mindig, bosszúságára a szabadság 
ellenségeinek.

Több analog felköszöntés mellett Borúth Ele­
mér poharat emelt még a lengyel sajtó ez idősze­
rinti képviselőiért általában, s különösen a „Dzi­
ennik Polski" szerkesztőségéért, mint amely lap a 
szabad és hazafias eszmék terjesztése körül kitar­
tóan fáradozik, s szabadelvű iránya miatt sok érde­
met és becsülést szerzett magának Magyarországon is.

E fel köszöntésekre Jaworowski Hilár lapunk 
munkatársa háromszorosan felelt meg. — Éltette a 
magyarokat s utalt ama messzemenő érdekekre, 
melyek minket hozzájok állandóul kötnek és jövőben 
is még tán szorosabban, kötni fognak; felköszönté 
továbbá a magyar nőket, mig a többi toastokra az 
ősi lengyel szokással: Kochajmy sie! (szeressük 
egymást!) felelt.

Meg kell jegyeznünk, hogy a két nemzet 
nyelvén elmondott felköszöntéseket Zsulavszky Endre 
ur tolmácsolta, mi a szívélyes közeledésnek mun­
káját mind a két félre nézve igen megkönnyítette..

Besötétedvén, a liget színes lampionokkal vi­
lágíttatott ki. A zenekarok felváltva a lengyel és
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Előfizetési ár:
Egész évre 6 írt.
Félévre 3 „
Negyedévre i lrl. 50 kr. 
Községeknek és néptanitók- 

nak egész évre 4 írt.

Bérmentlen levelek csak is­
meri kezekből fogadtatnak el.

Kéziratok nem adatnak 
vissza.

Egyes szám ára 10 kr.

A uyilt-térlmu minden gar- 
mond sor dijja 20 kr.

ZEMPLÉN.
Hetilap, leültette! e megye szellemi és anyagi (Utóéira

Hirdetési díj:
Minden egyes szó után

100 szóig 2 kr. 
Azonfelül 50 „ l '/* .<

Kiemelt, diszbetük s körzet­
tel ellátott hirdetményekért 
térmérték szerint, minden^ 
centimeter után 3 kr. szá­

mitta tik.

Hirdetések a „Zemplén" 
nyomdájában vétetnek föl, s 
vidékről is oda intézendők.

Közegészségügyi jelentés májushóról.
Időjárási viszonyok: A légsulymérő legmag. 

volt S.-Patakon 31-én este 7 4.2. — N.-Mihálvban 
•29-én este 756.5. Legalacsonyabb S.-Patakon 20 r. 
741,0. N.-Mihályban 6-án délb. 741,0 mm.

A hőmérő legmagasabb volt:
S.-Patakon 13-án délb. + 25,4.
N.-Mihályban 3-án „ + 27,0.

Legalacsonyabb:
S.-Patakon 25-én reg. -p 6.0.
N.-Mihályban 4-én este ■+■ 10 C.
Szélirány Patakon északi, Nagymihályban déli 

volt túlnyomó.
Csapadék mennyisége volt S -Patakon 59.69, 

N.-Mihályban 80.10 mm.
A közegészségi állapot, kivéve a sztropkói járást 

ahol kedvezőtlenebb volt, a többi járásokban jobb 
és kedvezőbb volt a múlt havinál.

Járványosán a sztropkói járásban a fül tő­
mirigy lob lépett fel, s az alhasi hagy máz is gyak­
rabban jelentkezett, de csak egy esetben halálos 
kimenetellel.

Kiválóan uralkodtak megyeszerte a 
légző szervi bán tál mák hurutjai felváltva lobokkal s 
a váltóláz.

Említésre méltó eset a Boros András 
25 éves gálszécsi lakosé, kit május 10-kén szobája 
küszöbén sújtott a villám, hátán zigzag alakú égé­
seket okozván, ruháinak s csizmáinak szárait végig 
hasogatván s a foszlányokat testéről messzire el­
dobálván, Az eszméletlenül maradt egyén t/i óra 
múlva magához térvén, teljesen inegsiketült — az 
életben maradt felépüléséhez remény van. A lak­
ház leégett.

Rendellenes szül és 3 volt. elvetélés, 
farfekvés és egy elhanyagolt liarantfekvés, hol is 
magzat eldaiabolás végeztetett, az anya betegágya 
rendes lefolyást!.

A bujakór 6 esetben képezte rendőri be­
avatkozás tárgyát, az illetők kórházba szállitattak.

Rendőri hullavizsgálat eszközöltetett 
S.-a.-Ujhelyben vízbe ugrott öngyilkos, — Zemplén­
ben vízből kifogott s a rothadás 3-ik fokát mutató, 
— Czigándon május 10-én szélhüdés folytán meg­
halt egyén, -— Leleszen 19/5 véletlenül vizbefult 
s kifogott egyén, — Nagykemenczén 4/5 szeszes 
italok mértéktelen élvezete folytán gyutaütésben 
elhalt egyén, — Homonnán 6/5 és Zbojban 9/5 sze­
szes italok következtében gutaütés által kimúlt 
egyének hulláin.

Rendőri bonczolás nem fordult elő.
Öngyilkosság S.-a.-Ujhelyben vizbeugras

által önmagát kivégzett zenész.
Lelencz dajkaságra kiadva a múlt hóban

volt 21. . , , ..
A himlőoltás megyeszerte megkezdetett

és javában toly. _
A megvei egészségügyi személy­

zetben következő változások történtek májusban . 
Eltávozott a megyéből dr. Békessi Ignácz Sátoor- 
alja-Ujhelyből, s letelepültek dr. Schwarz Ignacz 
Gálszécsen és dr. Keresztessy Frigyes ny. katonai
orvos Vehéczen. , . .

A sárospataki reáljogu gyógyszertár tulajdo­
nosa Rik elhalván, a gyógyszertárt átvette es kezeli 
tia dr. Rik Gusztáv vegytudor. — O.-Liszkan Szabó 
Róza és Tolcsván Klein Samuelne Borbála oki. szu 
lésznők települtek le. Gesztely és Kak községek 
Klein-Deutsch Johannát fogadtak tel rendes község 
szülésznőül 60 forint évi fizetéssel, — s 1,1 
szülésznő Schwartz Eszther Agárdra tette at lakasat

A még múlt évi deczemberi gyűlésben altala 
itt bepananaszlott tiszaluczi lakos orvosi g>a 01 
latot jogtalanul űző kuruzsló Z 0 r k 0 c z ) A n 
ügyében az időközben is beérkezett több ren 
panasz folytán a vizsgálat még mindig foly, s Uo 
közelebb is a vizsgálat eredményét hatarozathozata 
nélkül beküldött szolgabiró utasitatott az a lsP 
hivatal*' által az első fokú határozat meghozatalar , 
s a corpus delicitiként szereplendő orvosi vényé ne 
Tátray László gesztelyi lakostól, ki azokat a ható­
ságnak kiszolgáltatni vonakodott kikövetelesere.

szomszéd orvosi gyógyszertárak eltiltattak orvosi 
vényeinek kiszolgáltatásától.

Okleveles szülésznők szerzése néhol 
még azon községekben is, hol azok tartását, a tör­
vény rendeli, mai napig sem sikerülvén, s legtöbb 
községünk oklevél nélküli szülésznőre szorulván, 
kiknek oktatása, miután Írni és olvasni nem tudnak 
igen nehéz,pi főorvosnak az alispán ur utján a magas 
kormányhoz, való felterjesztése folytán ez oktatáshoz 
elkerülhetlenül szükséges képletnek beszerzése 89 
frton engedélyeztetvén, az beszereztetett s a járás­
orvosok hozzá is fogtak már az oktatás e nehéz 
munkájához, s a gálszécsi azt már be is végezte.

Az állategészségi viszonyok aránylag 
kedvezők voltak. A lótaknyosság előfordult Megya- 
szón 2, Borsin 1, Ricsén 1, Zebegnyőn 1 s, Homonnán 
a dzsidások lovai közt 1 esetben. Mind a 6 ló le- 
öletett, s a homonnai eset jnn. 5 4385. sz. a. kelt 
alispánt jelentéssel a f. i. és kér. minisztérium tu­
domására hozatott. A kellő óvrendszabályok min­
denütt foganatositattak s a taknyosokkal érin ke­
zesben volt lovak elzarattak. A múlt hóban említett 
lórüh esetek nem szaporodtak. Perbenyiken 10 db. 
veszett kutyától meginart kutya lövetett agyon s 3 
db. sertés hullott el; s 10 db. megmart sertés fel­
ügyelet alá helyeztetett.

Kelt S.-a. Ujhelyt, 1877. június 7.

CHYZER KORNÉL,
megyei főorvos.

A lupkowi kirándulás.
_ A „Dziennik Polszki" után. —

A másod Ízben Prsemysből Magyarhonba hir­
detett kirándulás, — hála a szép időnek — f. hó 
3-án vasárnap létrejött. A nemzeti lobogókkal szépen 
íöldiszitett vonat 8V„ órakor reggel indult ki Prse- 
myslböl báró Handel ezredbeii katonai zenekai kí­
séretében. Prsemyslben alig szálltunk be kétszázan, 
azonban e szám minden állomáson liógomolyként 
növekedett s mire Lupkowra értünk, 446 személy 
volt a vonaton. A festői szépségekben gazdag vidék 
leírását ezúttal mellőzzük, annyivalinkább, mert ol­
vasóink ismerik azt a pálya megnyitása alkalmával 
lapunkban közzétett leírásból, de melőzzük azért is, 
mert a leggenialisabb toll sem képes röviden s a 
mellett találóan ecsetelni ama tájakat, melyek a száz 
me° száz utas szemei előtt villámgyorsasággal tűn­
tek” el. A közben eső állomásokat gyorsan hagytuk 
magunk után, melyek mindannyia zöld lombok és 
nemzeti lobogókkal ékeskedtek.

Lupkowra, a pálya gácsországi részének végső 
állomására érkezve, magyar vendégeinket már ott 
találtuk, számszerűit mintegy 362, férfiak és nőkből 
álló társaságot. Megállván a vonat, legott kiszáll­
tunk, hogy a magyarokkal egyetemben a nehány 
száz’ méternyi távolságra eső alaguton gyalog me­
hessünk át.

A lupkowi pályaudvarban a magyarok három­
szoros „éljen11-nel fogadtak bennünket, mig czigány 
zenészeik a „Boze cos Polske" nemzeti imánkat 
játszották. A zene megszűntével „éljen a magyar!“ 
kiáltottuk, s a katonai zenekar Rákoczy indulója 
mellett gyalog indultunk az alagút felé. Az alagút 
homlokzatán „Witajcie11 felirat ékeskedett len­
gyel és magyar lobogók között, épen úgy leven dí­
szítve a magyar részről való bejárat „Isten 
hozta!" felirattal. Az alaguton, mely gyenge kör­
ben hajlik, 6 perez alatt haladtunk át. Bolthajtasabol, 
különösen a gácsországi oldalon, folytonosan csepe­
gett a viz, mely a fölötte lévő forrásokból ered, s 
emiatt többen esernyőjük védelme alá helyezkedtek. 
Áthaladva e kolosszális quaderekből készült épít­
ményén, a már egyesített s magyar ruhába öltözött 
kalauzok által vezényelt vonatra felültünk, gyorsan 
haladva a roppant töltések és bevágásokon, czel- 
nontuok: Mező-Laborcz felé. Az állomástol néhány 
száz méternyire zászlókkal és éljenekkel fogadtat­
tunk az ottani lakosok által, majd megerkezven, 
ismét a Rákóczy induló mellett vonultunk a közeli 
erdőbe, mely e mulatságra kényelmesen volt beren­

dezve. — Felséges vidék! A lombos hegyi erdőség 
tövében, melynek lábát a széles, de nem mély La- 
borcz patak mossa, tábort ütöttünk, igen azt, mert 
itt minden oly táborias jelleggel bírt. — Itt nagy 
tűzrakások mellett katlanokban főtt a gulyáshus; 
amott a kantinban italok voltak kaphatók, odébb 
ismét egy sátor alatt a ezukrázda tűnt szemünkbe, 
s az egész valóban egy tábori élelmezés látszatá­
val birt. — Rövid pihenés után minden oldalról 
fölhangzott: hogy „halljuk halljuk!“ s nyomban reá 
egy emelvényre felállt dr. Hódoly Elek. s lengyel 
nyelven a következőket mondta el; „Lengyelek! 
üdvözlünk titeket, de nem mint vendégeket, hanem 
mint testvéreinket; mert e föld úgy a tietek, mint 
a mienk, közös vérünkkel van az áztatva, de egy­
szersmind közös győzelmeinkkel fvlékesítve. Azért, 
mint két jó barát, kik hosszú távoliét után egymás 
karjaiba dőlnek, ngy ölelkezzünk mi is e helyen s 
cseréljük ki testvéri érzelmeinket!" VégnélKüli él­
jenzés és részünkről szívből jövő „éljenek a magya­
rok !“ követék e felköszöntést, s csupán azt fájlaltuk : 
hogy közülünk magyar nyelven senkisem tudta vi­
szonozni ez üdvözletét. Azonban nem maradtunk 
adósok a felelettel.

Dr. Zbysewszki Viktor lembergi ügyvéd rövid, 
de meleg szavakban köszönte meg a magyaroknak 
vendégszeretetüket, melyet szintén harsánv éljenzés 
kisért s a zenekarok által rájátszott Rákóczy-induló, 
valamint a „Jeszcze Polska nie zginela" ismeretes 
lengyel nemzeti dal. Ezután kezdetűket vették a 
táncz és egyéb mulatságok. A fiatalság lelkesedve 
tánczolt a gyepen, felváltva csárdást és mazurt. mint 
kiválólag nemzeti jellegű tánezokat.

Á falusi nép részére szintén gondoskodva volt 
mulatságról, melyben egy pár pórsuhancz — külö­
nösen az árbocz mászásban — ugyancsak kitüntette 
magát.

A különböző mulatság és tánezon kívül voltak 
ezen kirándulásnak még nevezetebb változatai is. 
Egyik hosszú asztal mellett foglaltak helyet a te­
kintélyesebb férfiak: mint Matolay Etele, Zemplén- 
megye alispánjaj_Ujfalussy Mihály, szolgabiró; dr. 
Hódoly Elek, Viczmándy Ödön, főjegyző : Füzy 
Kálmán, Boruth Elemér a „Zemplén" szerkesztője ; 
Kossuth Mihály, Ambrózy Nándor. Izsépy Kálmán, 
Andrássy Antal és többek, kiknek neveit elfelejtettük. 
— Magyarországban állandóan lakó lengyelek közül 
volt szerencsénk megismerhetni Zsulavszky Endrét, 
gr. Andrássy Gyula t.-terebesi tisztartóját és Pros* 
kowszky A. urat. Ugyanezen asztalnál ültek a len­
gyelek közül a „Dziennik Polski" és a „Gazety 
Narodowej" lapok munkatársai is. Természetes : 
ilyen alkalom nem múlhatott el pohárköszöntések 
nélkül. Az első felköszöntőt Borútli Elemér lapszer­
kesztő mondta s élteié a lengyel nemzetet. Matolai 
Etele a lengyel nőkért emelt poharat, Uj fal ussy 
Mihály pedig hangsúlyozta azt: hogy a magyar és 
lengyel nemzetnél mindig a szabadság szelleme ural­
kodott; ez hozta őket össze annyiszor, és ez fogja 
őket összehozni mindig, bosszúságára a szabadság 
ellenségeinek.

Több analog felköszöntés mellett Borúth Ele­
mér poharat emelt még a lengyel sajtó ez idősze­
rinti képviselőiért általában, s különösen a „Dzi- 
ennik Polski" szerkesztőségéért, mint amely lap a 
szabad és hazafias eszmék terjesztése körül kitar­
tóan fáradozik, s szabadelvű iránya miatt sok érde­
met és becsülést szerzett magának Magyarországon is.

E fel köszöntésekre Jaworowski Hilár lapunk 
munkatársa háromszorosan felelt meg. — Éltette a 
magyarokat s utalt ama messzemenő érdekekre, 
meívek minket hozzájok állandóul kötnek és jövőben 
is még tán szorosabban, kötni fognak; felköszönté 
továbbá a magyar nőket, mig a többi toastokra az 
ősi lengyel szokással: Kochajmy sie! (szeressük 
egymást!) felelt.

Meg kell jegyeznünk, hogy a két nemzet 
nyelvén elmondott felköszöntéseket Zsulavszky Endre 
ur tolmácsolta, mi a szívélyes közeledésnek mun­
káját mind a két félre nézve igen megkönnyítette.

Besötétedvén, a liget színes lampionokkal vi­
lágíttatott ki. A zenekarok felváltva a lengyel és

--------------- --------—-----------..díb#Bvel fürdő Ismertetési* van mellékelve.
e- Mai számunkhoz az erdobenyei



magyar nemzeti dalokat játszottták. A magyarok 
„Busul a lengyel, fordításban énekelték a „Jeszcze 
Polska nie zginela“-t, mig a lengyelek „Wegier 
Polák dwa b r a t a n k i“ („magyar, lengyel két 
jó barát") ismeretes régi dallal viszonozták azt.

Kilencz órakor este vette kezdetét az indó- 
házba való bevonulás, hol egy, lengyel és magyar 
czimerekkel“feldiszitett terem várt reánk. A tánczo- 
kat itt újból elkezdték mazurral, melyre egy vég­
nélküli csárdás következett, s az biztosan hajnalig 
tartott, amikor a vonatnak Ujhelybe vissza kellett 
indulnia. Mi éjiéikor busán vettünk búcsút magyar 
testvéreinktől. Vonatunknak a csatlakozás miatt 
előbb kellett indulni s csakis igy érhettünk reggeli 
8 óra 30 perczkor Prsemyslbe.

A kirándulásbani részvét bizonyára nagyobb 
leendett, ha az az első határidőben az esőzések 
által meg nem gátoltatott volna.

Ez alkalommal igen sok magyar azon forró 
óhaját fejezte ki: vajha az első magyar-gácsországi 
vasút társulat e nyár folytán még egy kirándulást 
szervezne gácsország egyik kiesebb pontjára, hol 
folytathatnánk, amit M.-Laborczon félbenbagytunk: 
a baráti és testvéri ölelkezést. — Tehát a viszont­
látásig !

ii i i;r itio.
(Hir és vegyes rovat.)

Mai számunkhoz az „Ellenőr11 specziális 
haditérképeinek részünkre készült' külön lenyomata 
van mellékelve.

Elhárithatlan akadályok folytán lapunkat csak 
egy féliven adhattuk ki. A hiányt jövőre kipóto- 
landjuk.

Egy hét alatt négy tavaszi mulatságban vol­
tunk szerencsések résztvehetni. Múlt szombaton a 
ref. fitanoda s Horváth Endre nőnevelő intézete a 
Bibérczen tarta majálisát s másnap reá a Torzsá­
son a tűzoltó-egylet rendezett igen kedélyes mu­
latságot. Csütörtökön a kath. elemi tanoda, s a 
„Karolina11 nőnövelde növendékei mulattak, s teg­
nap a 40-ik honvédzászlóalj tisztikara R.-Bánvács- 
kán tiszti czéllövészettel egybekötött vigalomra 
gyüjté egybe az úri közönséget. A kedvező idő va- 
lamenynyinek vidám lefolyást engedett, s a részt­
vevők nagy száma teljes megelégedéssel hagyta el 
a regényes helyeket, melyek az eféle mulatságok­
nak igen kellemetes tanyául szolgálnak.

A sárospataki állami tanító képezdében az 
évi zárvizsgák f. hó 25—30-kán fognak megtar­
tatni.

Tanügyi jelentés. A s.-a.-ujhelyi gymnásiumban 
a nyilvános vizsgálatok folyó hó 18-án kezdődnek 
s tartatnak 20, 22, 25, 2G, 27-én ; 29-én zárünnepély, 
melyre minden t. érdekelt szivesen meghivatik. A 
magán vizsgálatokra 18-ikától, e hó végéig, napon­
kint jelentkezhetni. S.-a.-Ujhely, 1877. junius 11-én. 
Az igazgatóság.

Z E M P L É N.

Nyilatkozat A Borsszem Jankó" folyó évi 

junius fo-iki 492-ik száma -"'í«k*czim“alatt T-i-
tábau „marhakialhtas bazar s. . ^ József
Ujhelvből junius 1-sojeio. kelte czikk-
?év a!atí' “St‘ általában sér-
iró által

:o^s“S^"0^|™^:;"ndeze“bazárb,il
“ - engem - ki hat
éves fiammal egyedül vagyok e néven S^-Ljhe yben 
— e hitvánv élczelés beküldésévé!, melyet mm (ten 
becsületes ember csak megbotránkozássá olvasott
_guy perczig sem fog gyanúsítani,
lett arra kérem és figyelmeztetem azon műhelyt, mely - 
bői az e féle rósz élezek kikerülnek, hogy „e kezd­
jék el azon harezot, melynek csak reajok nezve lehet 
vesztes kimenetele, ne sértegessenek oly polgári 
osztályt, melyhez magukat számíttatni ok is negelye- 
zik és ne kéredjenek mindutalan azzal, hogy ok 
izraeliták, mi ugyan nem szégyen, de a szemtelen-
kedhetésre fel nem jogosít.

Minket „a keresztények gunyolasara szórt nyi­
laik11 azért nem találhatnak, mert a Táte-lében zsil) 
vásáron adta el régen azon vasat, mely a nyilvégén 
a gyilkoló eszközt képezte volna.

Becsületes ember alakoskodni nem szokott. 
Más nevét felvenni gazság. —
S.-a.-Ujhely, 1877. jun. 12.

Bajusz József.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

boetjth elemér.

Árverési hirdetmény.
Nyíregyháza várost illető kir. kissebb 

haszonvételek: úgymint a városban és határán 
lévő italmérési jog, részint épülettel, részint épü­
let nélkül, továbbá a vásárvám jog, és a város 
tulajdonát képező bolthelyiségek folyó évi junius 
2G, *27 és 28-ik napjain d. e. 9 órától kezdve 
esti hat óráig a városházánál tartandó árverésen 
bérbe fognak kiadatni, az árverési feltételek a 
polgármesteri hivatalnál a hivatalos órákban meg­
tekinthetők.

Kelt Nyíregyházán, 1877. május 29 én 
tartott képviseleti gyűlésben.

Sáry Pál,
főjegyző.

Krasznay Gábor,
polgármester.

üveg, porczellan, tükör, lámpa és konyhaeszközök raktára

S.-a.-Uj helybe n

ajánlja ez ivad szükséges czikkeit, u. m.

kitűnő minőségű szódavíz készülék, 
virágcserép, virágvas, 

úgyszintén üveg légyfogó, franz egérfogó, göz- 

ruhamosó-kazán, ruhafacsaró gép stb. külön­

féle czikkeit.

Hirdetmény.
A s.-a.-ujhelyi takarékpénztár igazgatósága 

1877-ik évi juniushó G-án hozott határozatával a 
betéti összegek után 1877-ik évi juliushó 1-sö 
napjától a legmagasabb kamatlábat 7°/0-ra sza­
bályozván, - ez az alapszabályok 81-ik $-a ér­
telmében ezennel közhirré téretik, s azon betevők, 
kik eddig magasabb kamatlábat élveztek ezennel 
értesittetnek, hogy betéteik meghagyása vagy fel­
mondása iránt, a fentebbi határnapig, vagyis 
1877. évi július 1 -só napjáig jelentkezzenek, — 
az addig nem jelentkezők a hozott határozatba 
benyugvóknak fogván tekintettni.

Kelt S.-a.-Ujhelyben, 1877. évi június G-án 
tartott igazgatósági ülésből.

Diószeghy János,
igazgató.

1
Méltóságos gróf Károlyi Ede ur ő nagysága 

füzér-radványi uradalmi főtisztsége részéről ezen­
nel közhirré tétetik, miszerint Abaujmegyében a 
szikszói vasúti állomáshoz 2 raértföidnyire fekvő. 
Monaj községhez tartozó 900 hold szántóföld, 13 
hold kert, 80 hold kaszáló, 7 hold szőlő, 13G hold 
legelőből álló tagositott birtok a hozzátartozó 
lakóházak és egyéb gazdasági épületekkel 1878. 
év január 1-től 12 évre bérbe adandó; minden 
egyéb feltételek az uradalmi főtisztségnél Vilyi- 
pusztán (utolsó posta Filkeháza) megtudhatók.

ajánlható az általánosan

elismertetett és hivatalosan megvizsgált 
ártalmatlan valódi

RAVISSANTE.
M

fl-2

4

Ezen világhírű és felülmulhatlan bőrszépi 
szer pillanat alatt a legszebb, legtermészetesb ií 
arezszint idézi elő, a bőrt fehéríti, frissíti és fin 
mitja, a lég behatásától védelmezi, eltávolit legrö' 
debb .dő alatt szeplőt, májfoltokat, orvörösséget s 
bőr minden tisztátlanságait s a rizsport, valamint mind 
kendőzőszert fblsslegessé tesz.

Nagy eredeti párisi üvegtok írt 2.50. 
Kis » „ „ írt 1.50.

Sátor alj a-TJ jhely. Nyomatott a „Zemplén gyorssajtóján, 1877.

Kapható valódi minőségben
Sátoralja-Ujhelyben: PINTÉR FERENCZ

ur gyógyszertárában.

Vidéki megrendeléseket pontosan teljesít
SCHWAR2 HENRIK

központi szétküldés! raktára
BUDAPEST,

Mária-Valeria utcza 9. sz.


